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* Crenenb peaknyy Cpoca Ha HeHy 2

Cupoc — yosiBaromas ¢GyHKIusa. Bonpoc, HaCKOJIBKO CHJIBHO pearupyer. ..
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Capoc Ha x51e0 Cropoc Ha xj1e0 B OTJE/IbHOM Mara3uHe
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HesmacTuuHbIn Cipoc DIIACTUYHBIN CIPOC



* JIACTHYHOCTE CIIPOCA 10 IeHe 3

YBenuuenue 1ensl Ha 10 py0. — 3T0 MHOTO M1 MaJio?
YBenuuenue oobeMa npoaax Ha 10 mT. — 3To MHOTO WK MaJio?
BakHO OTHOCHTEJIbHOE (B IPOLEHTAX), a He Aa0COJITHOE H3MeHeHue!!!

%q

%p
3JIaCTI/I‘lHOCTI> CHpOCﬂ IO I€EHE ITIOKa3bIBACT, HA CKOJIbKO HpOHeHTOB n3-
MEHSIETCS CIIPOC NMPU U3MEHEHUH 1ICHBI HA | TIPOIIEHT.
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IIpu pocte nensl Ha 20% nponaxu ynanu Ha 10%. ¢ = ZOCV/O = —0,5.
0
¢ = —2. Kak usmenurcs %q
o0BbeM MpoJax Mpu €=Too, = -2, %q=-210% = —20%.
pocte nensl Ha 10%? 0
= _ 30% 30%
2. Kak U3BMEHUTH LIEHY . — o _2, %p = 0 _ _150,

Ui pocTa mponax Ha 30%? %p —2



*)aKTOpI)I, BJIMSIIOIINE HA DJIACTHYHOCTD 4

Huskas Brbicokas
dakTop
JIACTHYHOCTD 3JIACTUYHOCTD
Tun npoxykra Tosap 1-it HeoOxonuMocTH  ToBap pocKoiu
Hanuuue 3amMeHurtenei 3aMEHHUTENIEH MaJIo 3aMEHHUTEIECH MHOTO
Jlonst pacxonoB B OIOIIKETE Huskas Bricoxkas
Ilepuon BpeMeHuU KparkocpouHbIi J10JIroCpOYHbIN

OTcopTHpOBATh YKa3aHHBbIE TOBAPLI M0 EHOBOM 3JIACTUYHOCTH CIIpPoOca:

ABTOMOOMUIIB. 4, -1,5
ABTOMOOMJIb KOHKPETHOM MapKH. 6. -5
Mosoko. 2. —0,2
Onexna. 3. ~1
CoJb. 1. —0,02
PecTopanHblie OJrofa. 5. —2



* IJIACTHYHOCTH HEKOTOPBIX TOBAPOB

ABuaouierts! (Ouznec) -0,3
ABuaouiets! (okoHOM) -0,9
ABuabuietsl (Typuzm) -1,5

ABTOOYC -0,2
ABromoOuin «Ford»  -2.,8
bens3un (SR) -0,1
bens3un (LR) -0,4

Onexrposneprus (SR) -0,1
onexrposneprus (LR) -1,4

Cranb -0,3
Cnekrakiu, KoHIepThl -0,6
Kunouiabmel -0,9
Tenekommynukanuu — -0,4

Men.cTpaxoBka -0,3
Busut k Bpauy -0,05

Sina (CIIA) -0,1
Aina (Adpuka) -0,55
Puc (SImonus) -0,25
Puc (CIIIA) -0,55
Puc (Kurai) -0,8
Puc (baurmagem) -0,8
Hammtku -0,9
«Coca-Cola» -3,8
«Mountain Dew» -4.4
[Tuso -0,7
Buno -1,0
Kpenkunit ankorons -1,5
Curapersl -0,5

Curapetsl (Mosonexs) -0,7
Mapuxyana -0,7



-X— CBs13b 2JIACTHYHOCTH ¥ BBIPYYKH 6

JIAaCTUYHOCTH CIIPOCA 1O eHe Bceraa orpunarejbna!l <0 !

IIpu pocre neHsl cupoc nagaer!

& ~ (0 — COBEPIIECHHO HEDTACTHYHBIN CIIPOC.
le| < 1 — mesnacTrunbIi cripoc.

le| > 1 — smacTuunkli cipoc.

€ —> —00 — COBEPIIECHHO 3JIACTUYHBIN CIIPOC.
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HeperynupyemMass MOHOTIOJIMSI HUKOTJIA HE OCTAHETCA B HEAJIACTUYHOM 30HE!



* Toueunasi u Ayropasi 3JIACTHIHOCTD

7

o q Y| 7 H ? 1 ?
€= Yo buln To Takoe p u g7 Wcxomusie? Hosbeie? pyrue’
IIpumep: Bapuanr 1 Bapuanr 2 Bapuanr 3
p: 200 — 300 100/200=50%  100/300=33% 100/250=40%

q: 1000 — 600 400/1000=40% 400/600=67% 400/800=50%
_40% _ 67% _ 50%
I8I—5AO%—0,8 I8I—3A3%— Ial—?%—l,ZS
_ Aq/q, _ D4q/q, A VACTRE!D)
=8 R 1 = By
€ = %—q = Aq_/q = q’B — «IIpaBUJIbHASA» POpPMYJIa TOUCUYHOU DJIACTUYHOCTH
%p Ap/p " q ;
JlunerHas pyHkumsi: g, =a—-bp, g = —p B e=0
npu p=0 =0, npu g=0 € = —oo. q .1
CrenenHast pyHkuus: g, = ap’,
IIOCTOSIHHAS DJIACTUYHOCTD: € = asps‘lﬁ = ¢. € = —oo



* JIpyrue BUABI 3J1aCTUYHOCTH 8

JIACTUYHOCTH IMOKA3bIBAET HA CKOJILKO MPOLIEHTOB U3MEHSIETCS (PYHKITUA
IIPU U3MEHEHUM apryMEHTa Ha | IpOLIEHT.

8_%f_Af/f_ :
 %x  Ax/x

MoKHO paccMaTPUBATh JI00bIe GaKTOPbI, CABUIAKOIINE CIIPOC:
1.  DIacTHYHOCTH CIIpOca IO JOXOIY _ %q

: .. g =
(income elasticity of demand) I o) o
2. DIacTHYHOCTH CIIpOCa MO IIEHE IPYTroro ToBapa gp = /g
(cross elasticity — mepekpecTHas 3J1aCTUYHOCTD ) Y0P spyroro rosapa
3. DJacTHYHOCTH CIPOCa MO PEKIaMe %q
o« . o« SA —
(advertising elasticity of demand) %A
4. lleHoBas 37aCTHIHOCTH IPESITOKCHHS %q
E¢ =

(price elasticity of supply) %p



* IJIACTHYHOCTD CIPOCA MO JOXOAY 9

JIACTUYHOCTDH Clipoca 1mo a0xoay II0Ka3bIBACT, HA CKOJIBKO IIPOICHTOB HU3-
MCHACTCA CIIPOC IIPHU USMCHCHHUHN JOXO/J4a Ha | IIPOLCHT.

g, >0 — HOpMaITbHBIC TOBAPHI (MOTPEOICHIE PACTET MPU POCTE AO0XOMA);

g, >1 — ToBappI POCKOLIH (JI0JISI PACXO/IOB HA HUX PACTET IPH POCTE I0XOA);
g, =0 — ToBapsI MePBOit HEOOXOAUMOCTH (IOXO[ ITOYTH HE BIUACT Ha CIPOC);

¢, <0 — ToBaphI HU3IIEH KaTeropun (MOTPEOICHHE MagaeT IPH POCTE T0X0/A)

BiusHue ¢pakropa BpeMeHH HA JIACTUYHOCTD CIIPOCA MO J0XOAY:

ToBap Kparkocpounbii nepuox | JLoJarocpoyHbIi mepuos
['oBsimmHa 0,45 0,51
Onexna 0,95 1,17
Heasmxumocts 0,07 2,45
3apyOeKHbIE TYpBI 0,24 3,07
MeOenb 2,60 0,53
briToBas TeXHMKa 2,72 1,40




* IlepekpecTHas DJIACTHIHOCTD 10

JIACTHYHOCTH CIIPOCA MO LeHe JPYroro Topapa (nmepekpectTHas 3JacTu4-
HOCTH) TMOKAa3bIBAET, HA CKOJILKO MPOILIEHTOB U3MEHSETCSI CIPOC MPHU U3MEHE-
HUM IICHBI IPYroro ToBapa Ha | mporeHT. Beruuciasiercs J1Jis mapbl TOBAPOB!

¢, >0 — ToBaphbI-3amMeHuTeNHN (Substitutes), Py POCTE LEHBI APYrOro TOBapa
NOTPeOUTEINIh YBEINUUBAET ITOKYIIKU JTaHHOTO;

&, <0 — monomustoire ToBapsl (complements), TPy yBEIMICHUHU LCHBI IPY-
roro ToBapa ero IoTpeOJICHHUE MTagaeT OJJHOBPEMEHHO C IaHHbBIM;

&, =0 — HezaBucHMbIe TOBaphI (Independent goods), 1ieHa Apyroro ToBapa He
BJIMSET HA CIPOC HA JJAHHBIMN.

JIACTUYHOCTH CIIPOCAa HA TOBAP y MO IeHe TOBAPA X MOKET He COBIAIATh
(maske Mo 3HAKY!) C 3IACTUYHOCTHIO CIIPOCA HA TOBAP X IO IeHe ToBapa y!
X — OPOAYKTHI MUTAHUS, Y — DIIUTHBIN KOHBSIK
ptyl TUpHIOIOpOKAHUHU NPOAYKTOB HE OCTACTCS ICHET HA KOHBSIK;
KOHBSIK — JOTIOJHSAOIIAM TOBap 11 MPOTYKTOB.
PyT x1 0Opu pOCTE EHBI KOHBSIKA MTPUXOAUTCS OT HETO OTKA3aThCsl, OCTACTCA
OOJIbIIIE JEHET HA MPOAYKThI; POAYKTHI — 3AMEHUTEIN KOHbSIKA.



* IJIACTHYHOCTD NPENI0KEeHUA 1 1

[lenoBasi 3J1IaCTUYHOCTH MPEIJI0KEHNA TTOKA3bIBAET, HA CKOJIBKO MPOIIEHTOB
M3MEHSIETCA TPEIOKECHUE TOBAapa IPHU M3MEHEHUM €ro0 LIEHbI Ha 1 mpoOIEHT.
Beerna nonoxurenpnal € >0 ! Ipu pocre rieHsl npeayioxenue pacrer!

€.~ 0 — COBEpIICHHO HEAJIACTUYHOE MPEAI0KEHHE.

€.< 1 — HEATaCTMYHOE MPEIOKEHHE.

€.> 1 —amacTUYHOE MpEIOKEHUE.

g, — 100 — COBEPILICHHO HTaCTHYHOE MPEIOKCHHE.

L ”n Un

DaKTOPHI BJAUSIOIIAE HA JJIACTUYIHOCTDH MPEAJI0KCHUA:

CHOXHOCTh TEXHOJIOTHYECKOTO MPOIecca (YMEHBIIAECT 3JIACTUYHOCTH ).
Hannyue cBOOOAHBIX MOIITHOCTEH (YBEIUYMBAET IACTUYHOCTD ).
JIOCTYITHOCTB ChIPbs (YBEJTIMYUBAET 3JACTUYHOCTD).

MoOuIBbHOCTh Tpy/a (YBEIUUYHUBAET SJIACTUYHOCTD ).

B03MOXHOCTB JUIMTEIILHOTO XPAHEHUS (YBEIIMYUBAET JIACTUYHOCTD).
@DakTop BpeMEHHU (B JIOJITOCPOYHOM MEPHUOJIE FTACTUYHOCTD BHIIIIE).
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